

Амнистия капиталов стартует в России 1 июля

Алла БАРАНОВА

Главная задача закона об амнистии капиталов — дать россиянам возможность добровольно задекларировать «подпольное», в том числе и зарубежное, имущество — недвижимость, акции и банковские вклады.

В соответствии с документом, опубликованным на днях в «Российской газете», граждане, которые добровольно заполнят декларацию и подадут её в налоговые органы в срок с 1 июля по 31 декабря 2015 года, будут освобождены от уголовной, административной и налоговой ответственности.

Но при условии, что до границных активов ещё не добрались уполномоченные органы. Если возбуждено уголовное дело, амнистии не будет.

Заполнившие декларацию предприниматели единожды освобождаются от ответственности сразу по нескольким статьям Уголовного кодекса. Амнистируются такие правонарушители, как уклонение от репатриации денежных средств, уклонение от уплаты налогов и сборов, неисполнение обязанностей налогового агента, сокрытие денежных средств либо имущества, за счёт которых должно производиться взыскание налогов. Санкции по таким правонарушениям — до пяти-шести лет заключения.

По мнению председателя экспертного совета комитета Госдумы по бюджету и налогам Михаила Орлова, амнистии капитала воспользуются как минимум несколько тысяч человек, у которых могут быть потенциальные проблемы с правоохраните-

лями. Легализовать не удастся только активы открыто криминального происхождения.

На информацию о добровольно задекларированном имуществе распространяется режим налоговой тайны, и это значит, что никакие правоохранные и надзорные органы не смогут воспользоваться данными ни для проверки, ни для возбуждения уголовных дел. Истребовать данные может только сам декларант.

Закон не предполагает обязательного возврата средств в Россию и уплаты какого-либо сбора с легализуемого имущества. Фактически речь идёт о страховке для бизнеса, которая пригодится, если к предпринимателю будут предъявлены претензии. Правда, с задекларированной собственностью в дальнейшем придётся платить налоги.

Сегодня настоящего владельца крупных предприятий найти крайне сложно. Непрозрачность владения собственностью спасала от рейдерства конечного получателя прибыли (бенефициара). Новый закон предлагает бизнесу сохранить режим непрозрачного владения, но с легализацией активов в российской юрисдикции. После подачи декларации благополучие предпринимателей будет зависеть от того, как станет соблюдаться режим налоговой тайны. По сути, закон даёт возможность поменять риски западные на риски российские. Одна из главных его целей — даже не увеличить налоговые сборы, а защитить предпринимателей от давления со стороны властей западных стран, уверены эксперты.



Станислав Савин

За брак ответят

Губернатор потребовал от муниципальных властей уделять максимум внимания качеству домов, построенных по программе переселения из ветхого жилья

Алла БАРАНОВА

ВАЖНО

До 1 сентября 2017 года в нашей области предстоит ликвидировать ещё 891 аварийный дом общей площадью более 200 тысяч квадратных метров, переселить более 13 тысяч граждан. Объём финансирования этих мероприятий составит почти 7,8 миллиарда рублей. Два года для этой работы, по мнению специалистов, вполне достаточно: уже готовы площадки для строительства, идёт проектирование новых домов, да и полученный за семь лет опыт поможет в решении поставленных задач.

ков, которые по закону должны отпраздновать новоселье до 1 сентября 2017 года).

Но довольны ли переселенцы? Комиссия, которая тщательно изучает состояние всех многоквартирных домов, построенных в ходе исполнения программы по переселению, установила: с нарушениями возведены 11 домов из 217: по одному дому в Карпинском городском округе и городском поселении Верхние Серги, три дома в Берёзовском городском округе, по два дома в Каменском городском округе.

Городском округе Заречный и в городском округе Красноуральск.

Обсуждая ход переселения граждан в этих муниципалитетах, губернатор остался недоволен тем, как главы относятся к проблеме качества готового жилья. Он напомнил, что переселение из аварийных домов — это важный социальный проект, а контроль качества выполненных работ — это зона ответственности органов местного самоуправления.

— Наша с вами общая задача — повышать качество жизни людей. Новоселье должно принести радость, а не обращения в прокуратуру по поводу строительных и конструктивных недостатков и огрехов, — подчеркнул он. — Любая строительная деятельность не исключает недостатков. Важно, чтобы ответственные лица не закрывали на них глаза и обеспечивали своевременное устранение дефектов.

Во всех муниципалитетах уже созданы экспертные комиссии, которые будут контролировать качество строительства, начиная от экспертизы проектно-сметной документации и заканчивая приёмкой объектов в эксплуатацию. Наше министерство также ужесточит контроль и параллельно с этим продолжит аудит домов, заселённых по программам прошлых лет, — заявил министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов.

ни людей. Новоселье должно принести радость, а не обращения в прокуратуру по поводу строительных и конструктивных недостатков и огрехов, — подчеркнул он. — Любая строительная деятельность не исключает недостатков. Важно, чтобы ответственные лица не закрывали на них глаза и обеспечивали своевременное устранение дефектов.

Во всех муниципалитетах уже созданы экспертные комиссии, которые будут контролировать качество строительства, начиная от экспертизы проектно-сметной документации и заканчивая приёмкой объектов в эксплуатацию. Наше министерство также ужесточит контроль и параллельно с этим продолжит аудит домов, заселённых по программам прошлых лет, — заявил министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов.

Выборы в Госдуму и Заксобрание области, возможно, пройдут в сентябре 2016 года

Татьяна БУРДАКОВА

В будущем году свердловчан ждут сразу две важные избирательные кампании: выборы в Госдуму и областное Заксобрание. Хотя полномочия обоих парламентов истекают в декабре, в Госдуме уже внесён первый из пакета законопроектов о переносе выборов в 2016 году на 18 сентября.

Доводы «за»

Активными сторонниками изменения даты предстоящих выборов выступают представители Либерально-демократической партии России (ЛДПР). Их лидер Владимир Жириновский ещё в середине мая заявил, что голосование в тёплый осенний месяц будет более удобным для жителей страны, чем во время зимних холодов.

— Да, есть такая инициатива нашей партии. Мы считаем, что день голосования должен быть единым в полном смысле этого слова, то есть всегда проводиться в сентябре, а в другой — на декабрь, — прокомментировал для «ОГ» лидер фракции ЛДПР в Законодательном собрании Свердловской области Михаил Зубарев. — Вообще-то, когда только появилась идея назначения единого дня голосования, мы считали, что его нужно проводить в марте. Возможно, хорошим ре-

КОММЕНТАРИИ

Валерий ЧАЙНИКОВ, председатель Избирательной комиссии Свердловской области:

— Мы всегда готовы к выборам! Для нас не имеет принципиального значения, когда состоится голосование: на три месяца раньше или позже. Вне зависимости от даты, которую выберет Госдума, наши участки, окружные и территориальные избиркомы находятся в постоянной «боевой готовности» к проведению выборов.

Николай ВОРОНИН, директор Уральского института регионального законодательства:

— Я не думаю, что для нашего областного Заксобрания имеет принципиальное значение конкретная дата выборов. Но если новый созыв регионального парламента изберут в сентябре, у депутатов будет возможность нормально поработать над проектом бюджета на 2017 год.

шением стало бы объявление одного из понедельников в марте выходным днём специально для того, чтобы люди проголосовали. Но это пока просто предложение на перспективу. А что касается 2016 года, то раз уж в последние годы единственный день голосования назначали на сентябрь, то не нужно эту традицию ломать. Как известно, перенос единого дня голосования коснётся не только Госдумы, но и нашего регионального парламента. Однако мы не склонны из-за этого тревожиться. Месяцем раньше или месяцем позже пройдут выборы — это не имеет принципиального значения. Конечно, персональный состав депутатов Заксобрания нового созыва будет немного иным. Но «держаться за кресло» у нас не принято.

Среди плюсов сентябрьских выборов либерал-демократы называют возможность не нарушать ход бюджетного процесса. Этой же точки зрения, кстати, придерживаются и партийцы из «Справедливой России». Их лидер Сергей Миронов в начале июня напомнил, что первое чтение проекта федерального бюджета на 2017 год нужно провести примерно 18 октября. Следовательно, как минимум за месяц до этого новый созыв Госдумы должен приступить к работе.

Принципиальная позиция «Справедливой России» в том, чтобы единый день голосования пришёлся бы не на начало сентября, а на середину или конец месяца, — уточнил лидер фракции «СР» в региональном парламенте Дмитрий Ионин. — Во-первых, это позволяет россиянам принять участие в выборах после окончания основных хлопот на дачах. Во-вторых, у всех парламентов страны (федерального, региональных и муниципальных) появится возможность нормально по-

работать над проектом бюджета на 2017 год. Я очень хорошо помню декабрь 2011 года, когда 4-го числа нас избрали, а с 10-го мы приступили к своим депутатским обязанностям. Пришлось молниеносно принимать региональный бюджет. Я думаю, что в 2016 году нежелательно повторение такой истории. В нынешних непростых экономических условиях нельзя так рисковать.

Представители системной оппозиции сейчас нередко называют среди сторонников переноса выборов «единоборцев». Так ли это, мы решили выяснить из первых уст.

— Это не принципиально для депутатов нашего Законодательного собрания. Если примут такое решение на федеральном уровне, то мы его исполним, — уточнила по просьбе «ОГ» председатель Законодательного собрания Свердловской области, член фракции «Единая Россия» Людмила Бабушкина.

— Принятие решения по этому вопросу никак не зависит от региональных властей: всё зависит от точки зрения наших коллег из Госдумы. Но как человеку, как депутату, избравшемуся три раза, мне кажется, что сентябрь для выборов удобнее по многим причинам. Одна из них — это возможность более активного общения с людьми в ходе избирательной кампании, — уверен руководитель Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия», вице-спикер регионального парламента Виктор Шептий.

Доводы «против»

Возражая против переноса выборов, коммунисты говорят о юридической сложности вопроса. Лидер КПРФ Геннадий Зюганов, например, напомнил, что полномочия нынешнего созыва Госдумы истекают в декабре, следовательно, по Конституции РФ, самое большее, что возможно, это сдвинуть дату выборов на несколько недель — с декабря на ноябрь.

Иначе и федеральному, и региональному парламентам придётся принимать постановление о самороспуске, — пояснил позицию своего партийного лидера член фракции КПРФ в свердловском Заксобрании Дмитрий Шадрин. — Я специально смотрел все действующие законы. Там чётко написано, что любые изменения могут распространяться только на следующие созывы депутатов.

Между прочим, в Госдуме уже нашли способ решить эту юридическую проблему. Спикер Госдумы Сергей Нарышкин на одном из недавних брифингов сообщил, что есть возможность никаких изменений в Конституцию РФ не вносить, но для этого потребуются принять пакет из нескольких законопроектов.

Наш электорат в сентябре будет на грядках, — привёл ещё один довод против переноса выборов председатель Свердловского регионального отделения «Российской партии пенсионеров

за справедливость» Василий Ханжин.

Что касается стоимости проведения выборов, то недавно ТАСС сообщило со ссылкой на ЦИК РФ о том, что сентябрьский единый день голосования может обойтись дороже декабряского из-за того, что в некоторые труднодоступные районы придётся добираться с избирателями на вертолётах или моторных лодках, а не на снегоходах. Но, впрочем, речь вряд ли идёт о настолько большой сумме, чтобы она стала принципиально важной для принятия решения о дате выборов по всей стране.

У 18 сентября есть один несомненный плюс и с точки зрения работы с избирателями: месяц тёплый, следовательно, можно проводить агитационные мероприятия на улице. Кроме того, действительно, не стоит забывать и о необходимости нормально поработать над проектом бюджета на 2017 год. Ведь если выборы состоятся в декабре, то не только Законодательное собрание Свердловской области будет в дикой спешке верстать главный финансовый документ региона, но и ещё более сложной ситуации окажутся все муниципалитеты Среднего Урала. Если областной бюджет примет в конце декабря, то у них практически не останется шанса завершить бюджетный процесс до конца 2016 года. Согласитесь, этого лучше избежать.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В 2009 году в Екатеринбурге состоялся первый саммит БРИК — группы, в которую вошли четыре самые быстроразвивающиеся экономики мира.

В тот день — 16 июня — в столице Урала завершилась двухдневная встреча руководителей стран Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

Когда журналистов 16 июня пригласили на пресс-конференцию с участием Дмитрием Медведевым (тогда — Президентом России), никто не ждал сенсаций. Правда, было немного удивительно, что к лидерам России, Китая и Индии, участвовавшим в саммите ШОС, присоединился президент Бразилии, которая в Шанхайскую организацию не входила. Тут-то и прозвучало сенсационное заявление: гости Екатеринбурга в новом составе — уже с участием Луиса Инасиу Лула да Силва — обсудили перспективы сотрудничества четырёх самых быстроразвивающихся экономик мира. Таким образом, Екатеринбург стал столицей не только очередного саммита ШОС, но и первого саммита группы БРИК (название её было образовано по первым буквам стран-участниц).

По итогам саммита главы государств группы БРИК приняли совместное заявление и отдельный документ по глобальной продовольственной безопасности. Лидеры четырёх стран одобрили предложения по дальнейшему развитию диалога в формате БРИК. Была достигнута договорённость о том, что на регулярную основу будут поставлены не только встречи министров иностранных дел, но и министров финансов, руководителей центральных банков.

В декабре 2010 года к БРИК присоединилась ещё одна страна — Южно-Африканская Республика, в связи с чем группа получила в своё название дополнительную букву — БРИКС («С» — потому что Южная Африка по-английски звучит как South Africa).

В нынешнем году хозяйкой саммитов ШОС и БРИКС вновь станет Россия. Очередные форумы этих международных организаций пройдут 8–10 июля в Уфе.

Алла БАРАНОВА



В первом саммите БРИК приняли участие (на фото — слева направо) президент Бразилии Луис Инасиу Лула да Силва, Президент России Дмитрий Медведев, председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао и премьер-министр Индии Манмохан Сингх

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) на почте

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://urallpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щербенный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Объем 1869 Заказ тираж 67 671

Сдается номера в печать: по графику — 20,00, фактически — 19,30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.